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4. Indicó.. que a solicitud del Vicerrector Administrativo .. quien se 
encuentr.:;, en una reunión en la OPSU, se incluirá como punto 
de agenda de este Consejo la desincorpor ación de algunos 
vehículos propiedad de la Universidad, los cuales serán 
ofrecidos en licitación pública. 

5. S e refirió a dos eventos que fueron celebr ados en la 
Universidad. En primer término, la entrega de premios a la 
Excelencia a los estudiantes de l.:;, Institución .. de acuerdo al 
convenio suscrito con Maravén .. realizado el di"a anterior .. y en 
segundo h..Jgar, la celebración de la "Semana del Estudiante" 
iniciada el d fa anterior.. con la realización de un programa 
organizado por el Centro de Estudiantes, al cual deseó el mayor 
de los é:-:itos. 

6. Finalmente, indicó que se convocará a una seslon 
extraordinaria del Cuerpo, para tratar acerca de la modific.3c;ón 
del Reglamento General de la Universidad .. en lo rel.:.tivo a l.:. 
elección de I.':!s .6.utoridade:::: Rectorales. 

11. Consider ación final sobre resolución del Bono de Rendimiento 
Académico. 

El \licerrector .6.cadémico, coordinador de la comlSlon designada al 
efecto en la sesión extraordinaria del 16-11-92, presentó a la 
consideración del Cuerpo el proyecto de resolución �q�l�~�e� crea el Bono 
de Rendimiento Académico, elaborado en base a las observaciones 
formuladas al proyecto original analizado en la sesión en referencia, 
que incluye, .':!demás .. el instructivo y I.':!s tablas correspondientes para 
su aplicación . 

. 4bierto el derecho de palabra.. se emitieron diversas opIniones y se 
hicieron I.':!s aclaratorias pertinent.es. Recogidas por el S ecret.:uio I.:;,s 
observaciones formuladas, se acordó aprobar el otorgamiento del 
BONO DE RENDIMIENTO ACADEMICO por el período abril 1992 -
marzo 1993.. a los miembros ordinarios del personal académico a 
Dedicación Integral }I Exclusiv.:. de esta Institución, en base a l.':! 
resolución antes mencionada y sus anexos .. que forman parte de la 
presente acta. 

Seguidamente el \licerrector Académico .. h.3ciendo w:.:o del derecho 
de palabra .Y a solicitud del Vicerrector Administrativo, dio lectura a 
una carta donde el Prof .. José t..ntonio Pimientel fija su posición sobre 
la referida materia .. en los siguientes términos: 
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"En mi opinión el acuerdo alcanzado entre la comisión designada por 
el L""i-,nseio Directivo y la Junta Directiva de la Asociación de 
P¡ofesores tiene una importante omisión la cual tiene como 
consecuencIa el desest/mulo de la acti,,/idad de docencia en la 
USe. " 

"En el prQyecto presentado por los Directores de Di\·'isión no se 
incluyó el establecimiento de nis/eles mínimos de actividad por 
consiguiente al no existir ese miáimo puede ser premiado cualquier 
prole'sor que como actividad docente haya dictado un curso en uno 
de los últimos cinco trime~:tres, siempre JI cuando esta sea la carga 
"1.../ " /, LI' d. d J • • .. f azonaLlie que a n/versl a le aSIgnó. 

"Cualquier profesor que dicte dos o más cursos por trimestre se debe 
sentir inclinado a pensar abandonar el dictado de estos cursos y 
dedicarse a realizar otras labores [en su tiempo de trabajo] que sean 
rem'-'nerada~~ en forma adicional por la Univer;.:;:¡dad t.J otros organismos 
internos o externos.. cuando se compare con el ejemplo del profesor 
anterior. " 

I A mi juicio, insisto, ésto es un desest/mulo a la actividad de docencia 
lo cual acarreará de no tomar medidas concretas por el L~"}nsejo 
Directivo, una rJl.le'v'a presión sobre los gastos de nómina de la US8 a 
expensas de los gastos de inversión. 11 

''En los últimos cuatro aPfos la nómina neta del profesorado a 
Dedicación Exclusiva y Tiempo Integral se ha incrementado en un 
20-'%::. sin embargo la Universidad atiende un número estable de 
estudiantes. " 

'Debe aprovecharse esta oportunidad para que el Cuerpo reflexione 
~-:obret el tema JI se decida de una vez a realizar ulJa evaluación real 
de su potencial y su realización y corregir de forma responsable e 
interna los posibles errores o defectos que surjan de esta labor 
auditora y evaluadora. " 

''El principal producto de la US8 es la formación de recursos 
humanos .. si descuidamos este aspecto por una docencia deficiente 
estamos transitando el camino que nos conducet a la pérdida parcial 
de credibilidad y prestigio que obviamente no nos conviene ni 
desean10s. 11 

'A pesar de estas observaciones ratifico mi apt. ..... yo a la idea de 
reconocer JI edimular el cumplimiento de la~: persona~: que cumplen 
en la US8 con Sf.l~-: labores en una forma apropiada, lógica JI eficiente 
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Jl en consecuencia extremar medidas en hacer efectivas las 
deci:::,,:/ónes que sobre el particular tomó el Ci..'ln:::,,:ejo Directivo. ,¡ 

111. Aprobación del acta N+ 92-22 

Flecogidas las observaciones formuladas, se dio por aprobada el acta 
N"" 92-22 del Consejo Directivo. 

IV. Veredictos sobre trabajos de ascenso 

S e conocieron los veredictos .A.PFl (1 8.6. T O R I (1 S s:obre los s:iguientes 
tr abajos de ascenso: 

1. "CUL TUR4 .. EDUCACION 'r' DEt,.fOCF1.4C1A EN GRA/I·fSCJ'~. 
presentado por la Prof. ORtETTA C,A.PONI a los fines de su 
ascenso a la categor í a de ,A.S O CI.A.D O . 

2. "LA CDMARCA ORAL: LA FICCJONALlZAC10N DE LA 
ORALIDAD CULTURAL EN LA NARRATI"'/A 
L4 TlNOAA·IERICANA CONTEA,/POR4NEA '~. pre:~entado por el 
Prof. CA.RLOS P'A.CHECiJ .3 los fines de su as:censo .::1 la 
categorfa de TITULA.R. 

V. Informe de la comisión sobre contrataciones .. renovaciones de 
contr ato y pases al escalafón del personal académico 

En base .::11 informe N'" 0:32 de la Comisión Permanente .. 
correspondiente a su reunión de fecha 9-11 -92.. anexo a la 
comunicación N'" 053, del 11-11-92 .. se aprobaron las contrataciones 
}' reno· ... ·acione:s: de contratos del personal académico señalado en el 
mismo. Asimismo .. se aprobó el ingreso al escalafón docente de los 
profesores JOSE LUIS FEI..IOO }I EMILY ARRAIZ BILB.A.O. 

,A.simismo, se acordó comunicarle a los profesores C.A,RLOTA 
PAS CUP.U, LE T I CIP. G UP,Fl1 N (1 .Y P.LE><I S GAR R I D (1, que deben 
publicar los resultados de sus investigaciones en revistas arbitradas. 

VI. Solicitud de reválida de título 

En base al informe N<- 367, del :3-11-92, del Decanato de Estudios 
Profesion.3Ies .. se .:;cordó dictar resolución sobre el otorg.:;miento de 
reválida de U'tulo de Ingeniero Electrónico.. concedido en la 
Universidad D egli S tudi Di Firenze .. en Florencia, Italia.. al ciudadano 
SP,LVAD (1 R SAN T O S U O S S O \/E CCH I fR -588).. as í como autorizar al 
R ector para el conferimienlo respectivo. 
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VII. S olicitude$ de eguivaiencia de estudios 

,. En atención al memorándum N-> 374 .. del 11-11-92, del Consejo 
A.cadémico, .Y en base .:;, los informes del D ecan.:;,to de Estudios 
Profesionales relativos a las solicitudes de equi· ... ·alencia de 
estudios pre:;:.:entadas por los: ciudadanos: abajo mencim-,ados:, se 
acordó conceder a los solicitantes las materias }' créditos 
indicados, correspondientes a las carrer.:;,s señalad.:;,s. .A.mbos 
solicitantes son estudiantes regulares de la Universidad 

E>-<PED!ENTEI NOMBRES M.A.TERIAS CREDITOS C.A.R R E R.A. 
INFORt·,·1E t'J"'" 

, 034/363-92 t-,·1 i!lán Lover a 11 30 I ng. E lecbónica 
M iguel.J oaquón 

1 03EV363-~32 H ernández León .-. 
.:::.. 6 I ng. Electrónica 

2. Debido al planteamiento formulado por la delegación profesor al.. 
se pospuso la consideración de la solicitud de equivalencia de 
estudios de po~:tgr ado del ciudadano PE TER S O E H LKE fE -
0281- a fin de ser estudiada exhaustivamente par a ser :;:::ometida 
nuevarnente a la consider.:;,ción del Consejo. 

VIII. S olicitud de desincorpof ación de veh í culos 

De acuerdo a lo expresado en su informe .. .Y en atención a 1.9 solicitud 
formulada por el Vicerrector Administrativo, el Rector solicitó }' así s:e 
acordó .. la desincorporación por INSERVIBILlDAD de los vehículos 
que se indican más adelante, los cuales :s:erán ofrecidos en licitación 
pública.Y el monlo obtenido se utilizará par.:;, la flota de vehículos de ia 
Uc-o. 

·JL'. 

MARCA. MODELO A~O 

CHEVROLET MALlBU 1981 

CHEV'ROLET t·.-1.A.L/ BU 1 ~381 

CHEVROLET M.A.LlBU 1981 

CHEVROLET MALlBU 1981 

CHEVROLET M.A.LlBU 1981 

CHEVFiOLET MAL/BU 1981 

CHEVROLET t·A.A.LlBU 1981 
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FORD 

,JEEP 

GA LtV< I E 500 

·v./AGONEER 

1978 

1980 

Las demás características de los vehkulos :s:eñalados .. se encuentran 
especificadas en lista proveniente del Departamento de Servicios 
Generales. 

IX_ Calendarios del Droceso de consulta par a la elección de las 
Autoridades Rectorales y la elección de las representaciones 
estudiantiles ante los Consejos_ 

E n relación al calendario sobre la consulta par a la elección de las 
.e..utoridades Rector ates, se acordó solicitarle a la Comisión E lector al la 
presentación de un nuevo proyecto que establezca una fecha m.:3s 
cercana entre dicho proceso y 1.9 jwament.9ción de la~.: nueV·9S 
.t..utoridades:. Asimismo.. se pospuso el calendario de 1.9S 
representacione:s: estudiantiles par a ser consíder ado coniunt.9mente 
con el antes mencionado. 

X_ S olicitudes de permiso 

1. En relación a la comunicación N-> 122 .. del 5-11-92, de la 
División de Ciencia::.: Sociales y HI..,¡manidades .. se acorck:, 
conceder la solicitud de prórroga de permisc, no remunerado por 
un n) año .. a partir del 1-1-93 .. forrflulada por el ProL C.A.R LO S 
MU~OZ. Asimismo se acordó, que dicho permiso será 
prórrogado por est.9 única vez. 

2. En rel.9ción al memor.:3ndum de fecha 6-11-92 de la Dirección 
del Núcleo del litoraL relativa a la solicitud de permiso 
remunerado del Prof. ALE.JANDRO AL\/AREZ, se acordó 
solicitarle al D ¡rector del N úcleo tanto la opinión del J efe del 
Departamento de adscripción del profesor, corflo precisar el 
lapso del referido permiso.. por cuanto la comunicación de 
fecha 14-9-92 .. del Coordinador del Programa de Cooperación 
del Postgrado en Nuevos Materiales, establece un peri"odo 
diferente. U na vez obtenida la anterior información, se 
consider ar á dicha solicitud en una próxima sesión del Consejo. 

XI_ S olicitudes de reconsider ación de ubicación escalafonaria 

1 . E n relación a las comunicaciones de fechas 8 y 23-10-92 .. de! 
Prof. J U LI O CE SAR S.A.N CH EZ, :~olicitando la reconsider ación 
de ::::u ubicación escalafonaria._ se acordó, en base a la opinión 
de 1.9 Comi::::ión Cla:s:ificadclr.9, ratificarlo corno AGREG.e..DO CON 
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cu.t.. TRO (4) Af.:lOS para el 23-2-92, de acuerdo a la 
notificación de/ Rector en su comunicación N" 202 .. del 18-9-
92. 

2. E n relación a la solicitud de apelación de ubicación 
esca/afonaria formulada por el Prof. JO R G E E N R I Q U E 
GONZt..LEZ en comunic.:K:ión de fecha 3-11-92, se .:tcordó 
admitirla tomando en consideración su valioso desempeño, por 
cuanto I.:t solicitud es extemporánea, }' remitirla a la Comisión 
Clasificador a par a que de acuerdo al procedimiento establecido 
emita su opinión al respecto. 

3. .6.nalizada la comunicaciones de fechas 11) }' 13-11-92 del ProL 
J U.t..N !vi U CI, relati· ... ·as a su ubicación escalafonaria .. se acordó 
sugerirle que reformule la solicitud presentada en términos de 
apelación, basándose en su actividad de investigación, previa 
.:t su ingreso .:tl escalafón docente. S obre la anterior decisión, el 
Prof. M ichael S uárez salvó su voto. 

XII. Información sobre el Ciclo Básico 

S e conoció la Información surninistr ada por el Decano de E studíos 
G ener ales.. quien en primer término se refirió a que en ret.lniones 
sostenidas con el Rector JI el Vicerrector Académico, se planteó la 
necesidad de hacer una presentación al Consejo acerca de lo;:;: 
cambios surgidos en nuestro Ciclo Básico de Estudios. Indicó.. que las 
referidas: modificaciones tienen su origen en el proceso de evaluación 
del Ciclo Básico iniciado en el ario 1990 .. del cual se derivó el informe 
de la comisión evaluador.:t ampliada .. integrada por los Jefes de 
Departamento vinculados al Ciclo Básico .. DACE .. Comisión de 
Planificación}' las Coordinaciones adscritas al Decanato de Estudios 
Generales. 

Seguidamente.. se refirió a la estrl~ctura del Ciclo Básico, 
suministr ando la siguiente información: 

Desde hace poco tiempo surge nuevarnente la figura del Asistente al 
Decano, quien tiene a su cargo la coordinación del proceso de 
evaluación que se sigue realizando. 

E I Ciclo 8 .~sico está constituido por las siguientes Coordin.9ciones: 

-.t..rea de F r sica, M atemáticas e I nfofmática 
-.t..rea de Ciencias: S ociales y Humanidades y 
·A.rea de .t..sesoramiento .Y Desarrollo Cognitivo. 
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E n la Coordinación par a el Area de F ¡. sica .Y M atemáticas e 
Informática .. ha habido una serie de iniciativas~ como son la 
realización de un taller introductorio de M atemáticas.. cambios 
en la instrumentación de l.:. docencia en Física; secciones más 
numerosas atendidas directamente por el profesor; evaluación 
del pmgrama de Ir.formática. Dentro de esta .l:..rea existe~ 
aSimismo.. una Comisión Evaluadora del Primer .6.ño 
E xperimental de .t..rquitectur a .Y Urbanismo. 

Con relación a la Coordinación par a e/ Area de Ciencias 
Sociales.Y Humanidades .. se decidió en el trimestre pasado la 
aprobación e implantación de un.:;s nueva asignatur a 
denominada "La \lenezuela ante el Siglo :XXI" .. luego de un 
laborioso trabajo realiz.:.do por una comisión integrada por los 
profesores Ha}'mara A.lvafez~ Emilio Herrera, .Juan Carlos 
Rodríguez~ Rafael Tomás Caldera, Mercedes Mosquer.:. .. 
R obert M 00 King.. F redd.Y Rojas .Y el O ecano. E n dicha 
asignatura se integran los elementos de formación en cuanto a 
cultur a .. ambiente .Y actuación poi Hica .Y económica, como un.:. 
visión de conjunto par a el estudiante. 

D entro del marco de esta asignatura han dictado conferencias 
invitados especiales, entre ellos .. el Dr. A.rturo lisiar Pie tri .Y el 
ProL Joaquín Marta Sosa. 

Simultáneamente .. para no perder la riqueza que significaba el 
desarrollo de! curso el "Hombre .Y su A.mbiente", se creó lm 
nuevo curso en los Estudios G ener ales del Ciclo Profesion·:.L 
denominado "A.mbiente'y Desarrollo" ql..,1e se está aplicando por 
primer a vez, esperando que va'ya cobrando cada vez mayor 
interés y ma}lor dimensión. 

Con relación a estos dos elementos.. se está organizando un 
taller inter-depart.:.mentaL donde los profesores puedan 
interactuar para mejorar la preparación de los docentes, a fin de 
que haya una interacción tanto del material como de experticia .. 
porque se trata de un curso tan general que los docentes no 
pueden tener una capacitación completa~ ya que se tr.:.ta de 
especialistas en filos:ofía, ciencias: políticas, economía .. 
geogr.:lfía .. .Y v·:.n ·3 tener que trabajar con elementos: ajeno:;;: a 
s:us áreas:. 

As:imis:mo, aunque no e:-:is:ten nuevos: curs:os en las: áreas de 
lenguaje e idiomas~ hay iniciativas: importantes en los 
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Depart.3mentos coordinadas con el Dec.3tv:lto .. en el sentido de 
revisar y actualizar~ y e··.··entualmente .. modificar sus programas. 

S e refiri!:! a continuación a la Coordin.::íción par a el .6.rea de 
.6,:$esor.:tmiento y Desarrollo Congnitivo .. creada recientemente, 
la cual tiene la:s: :s:iguientes funcione:~:: 

E n primer término está encargada de la orientación de los 
estudiantes en el proceso de adaptación a la vida uni· ... ·ersitaria 
e ingre~:o a la carrera. Dich.:t activid.:td va a ser realizada con la 
Dirección de D eS.:tHollo E studiantil y par a su actualización ~:e 
e::::tán produciendo nue··/o:::: videos con un material bastante 
.:ttradivo que :s:ustit.uya la clásica charla. Su reaiización est.§ a 
cargo de equipo constituido por un especialista en orientación, 
un productor de la U t·,l,6. V y l...In profesor de la carrera 
respectiva. 

E n segundo lugar, dicha Coordinación tiene a S:I...I cargo la 
nueva asignatur.:t "Pen~:amiento, A.prendizaie .Y Conocimiento 
(PA.CJ" .. cuyo dictado se iniciará en el mes de enero. En la 
.:tctualid.:td ha~... un grupo de 39 profe:s:ores intere:s:ados en ia 
asignatl...ií a Que están asistiendo a los denominados C i"rculo:s: de 
Calidad .6.plicados a la E duc.:tción dirigidos a optimizar la 
docencia.. reseriados en el B alelí n N -o- 1 del P.e..c.. Que es un 
instrumento de información y de comunicación entre los 
miembros de e::.:tos e: í rculos que tarnbién está dirigido a la 
comunidad. 

En tal sentido .. se refirió a que se comenta acerca de la desventaja de 
la docencia con respecto a otras acti··.··idades en la Universidad en 
cuanto a Sl...l esHml...llo .. y opinó que estos Ci"rculos de Calidad han 
servido como un potenciador p.:tr a dicha actividad, ya que el profesor 
se prep.:tra y c.:tlifica mejor para el proceso enseñanza. -aprendizaje. 
A.gregó .. que los mismos no son dirigidos solamente a los profesores 
que van a dictar el PAC.. sino a todos los profe~:ores interesados. 

Continuando con el PAC, indicó que se han sostenido varias 
reuniones en los referidos C frculos par a preparar su inicio. 
Próximamente participar á comel invitado el grupo de I N E S CO .. 
donde asistirán los profesores Jorge 8 ar alt .é..licia F edor 9 F abio 
Morales, quiene::~ realizar.:3n un estudio conceptual de los 
materiales de enserianza utilizados para esta nueva asignatura, 
invitando a los consejeros que deseen asistir. 
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En cuanto al personal docente que va a dict.:u la referida 
.:¡signalur a, :s:e cuenta con personal suficiente par a cubrir las 
diferente~, secciones, destacando que poseen las ~:iguientes 
condiciones: han hecho los cursos de Desarrollo de 
H abilidade:s: que se han dict.:¡do.: han manifestado su 
di:~po:s:ición personal de dedicarse a este trabajo; son miembros 
regl~I.:¡res de lo:~ Círculos de Calidad, }I tienen la aprobación de 
su D.epartamento. 

Posteriorrflente, hizo una serie de consideraciones con 
re:s:pecto al contenido de los materiales de instrucción del PAC, 
refiriéndose asimismo.. a que exist fa la preocupación sobre su 
alto co:s:to, que no lo hacra accequible a toda la comunidad. En 
tal sentido aclaró, que la .t:..sociación de Amigos, a solicitud del 
D ec.:¡nato, ~~uministr ar á 120 ejemplares en calidad de préstamo 
par a los becarios y lo=:;: estudiantes que no puedan pagarlo y lo 
soliciten a tr avé~.: de DI DE.. .:.demás que se han .:.dquirido 20 
colecciones completas . .6.dicionalmente se están revisando los 
materiales con los profesores: ,-Ioel .t:..guilar, Ingrid I<.resksch y 
SO'l ... ieski Galavi"s .. sobre la posibilidad de que se implemente 
como un tutorial computarizado. 

Con respecto a los horarios, están pr ácticamenle concluidos y 
en su mayoría tomarán los dejados por EGA .. t:..simismo, se está 
.:¡nalizando lo relativo a la evaluación de los estudi.:.ntes. 

Finalmente, en cuanto al seguimiento y evaluación del PAC por 
tr atarse de un progr anta experimental.. informó que se e:s:tán 
so:s:teniendo reunione:s: con el Centro de Investigaciones 
Educati"las 9 la Sección Académica de la Comisión de 
Planificación par a que ambos grupos analicen la materia .. 

Concluyó su intervención .. indicando que las observaciones que les 
hagan llegar serán bien ..... enidas, ya que las mismas: redundan en 
beneficio de los programas. 

U na vez finaliz.:¡da la importante intervención del Decano de Estudios 
Generales .. el Cuerpo acordó que debe continuarse desarrollando I.:¡ 
evaluaci.:.n del Ciclo Básico, incorporando en dicho proceso a 
aquelias: personas, que aunque no pertenezcan al Programa, estén 
en c.:.pacidad de contribuir .:. su optimiz.:¡cíón. 

Seguidamente, fueron diferidos IIJS puntos 13~ 14, 15, 16 }I 17 del Orden 
de! Día .. en vista de lo a ..... anzado de la hora. 
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>:.VIII. Puntos Varios 

1 . El ProL C.:3rlos P acheco invit6 a la celebr aci6n de los s:iguientes 
eventos: 

Segundo Foro con Candidatos .3 Alcalde .. denomin.;ldo 
'~A·f{/nicipio De los Partidos o de. los \/e.cino$ ?'~. a 
celebrarse el 19-11-92, en el Complejo de .a.,-~ditorios. 

,.lomada Extraordinaria de. Información Ele.ctoral a 
celebrarse el viernes 20-11-92 en el Complejo de 
.6.uditorios. 

2. El B r. \/í ctor N ovo se refirió .3 lo siguiente: 

Informó, que el Prof. M ax R obinson de 1.3 U niversidad de 
O riente, se declaró en huelg':3 de h':3mbre en la U Cv por 
haber sido :s:uspendido por un año sin goce de sueldo por 
el Rector de la lIDO. Opinó .. Que s:e trata de una 
suspensión arbitraria .. por lo Que solicita al Rector 
interceda .3nte las .6.utoridade:5; de esa institución a fin de 
que se reconsidere tal medida. 

Indicó que el 1 7-11-92 se IniCIO la "S emana del 
E studiante" en la U S B, con la celebración de una serie 
de actos. E n tal sentido, solicitó a 1.3s .t..utoridades la 
instituGÍonaliz':3ción de dicho evento. .6.1 respecto, el 
Rector le sugirió .. que en primer término debe reunirse 
con 1.3:5; instancias pertinentes y posteriormente h,3cer una 
::;:olicit.ud formal ante el Consejo D ¡rectivo. 

3. El Prof .. a.ntonio .a.costa informó lo siguiente: 

S e realizó en el N úcleo del Litor al el E ncuentro de 
Padre:::;: y Representantes de los nuevos alumnos, con la 
asistencia de 200 personas aproximadamente. 

S e recibi6 en el N úc\eo a nombre de la U niversidad~ una 
placa de reconocimiento entregad.3 por la c.ftmar a de 
.6.sociaciones de Comercios Industriales }I Profesionales 
del Municipio \/.3rg.3s, por haber sido la USB la institución 
que más ha colaborado en el desarrollo educacional y 
cultur al del t· .. 1 unicipio. 
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4. El Sr. Enrique Braña invitó a los miembros del Cl~erpo a la 
exposición pictórica a realizarse en la U niversidad, como 
homenaje .:sl poeta An fbal N azoa, al~spiciada por la D ¡rece ión 
de E :-:tensión U niversitaria y Atausibo. 

No habiendo más que tratar .. se levantó la sesión. 

F re,~dy t ... 1 al pica Pérez 
Rector-Presidente 

AVR IT AR Itar 

,...·1 ichael S uárez F ontúrvel 
Secretario 

Acta f'J+ 92-23 - 14/14 



• UNIVERSIDAD SIMON ROLlV AR 
CONSEJO DIRECTIVO 
CAKACAS·V~N~lU~LA 

E! CON:;E,JC) D1FlECT1\/O. 

en us:o de ¡,';j:~: atnDuClone:s: que le conrlere el Fieglamento General de ia 
Un¡',/ei:::~idacj Nacional Experimenta! Sirf¡¡::n Bolfvaf .. 

CCINSiDER.t.JJDO 

tJ Cje e ,~: cieber de ~,,3 Ij t-i~\~·er ~:;idi3(j ~; irn()r". 8 ciH\¡ ~:if e~:bIT~j .. .lt::;f ~r! reC;Ctt-lc:c:er a 

aquello~: miembro:~ ord!narlos del personal ,3cadémico que con el cabal 
ct~rnplirfllento de :~:u;:;: labores ele docencia. ¡nve::::~ígación .Y creación.. h.:Jyan 
c:ontribuido al des:aífollo e:-:ito~;:o de 10:3: plane::;: de üaba¡C! de la In::Jituciót"l.: 

C)]NSIDERANDCl 

o ue e:·;i:~:(e coincidencia de intere~:e::;: entre los obieti"/os: de un proce:s:ü de 
E'lalt~ación Integr,:;¡j Jjel Profe:::~oradoque la ln:sJitución ha venido 
adelantando de manera priorItaria V lo:::: plantemiento:.: hecho:~: por la 
,t.,$OCk:lCI(:!n de Profe:~:ore::;; de !a Uni\,'er:5:!dad Simón Bolívar .. en el senhdü de 
a:::egurar una e::::cala que rernunere de manera !u::::ta el trabajo profe::::ora¡ y 
promueva ia c;.::;¡ner.:¡ académica .. 

RE'3UEL\/E 

l·'> Cre,;jf un BCH·JD DE REND1MIEt'HO ,t.,CA.DEMICO que ::;:erá percibido 
J:)()f el f:¡ef~~:i)i'1~:¡i ac:aijéroic:c¡ eri ei e:~c:~31!3tóri t4tti~l/ef~:it1!3rici,. .3 tiern!)Ci 
!ntegía! ü [)edicacú:'n E:·;CltEivo .. que, evaluado a e:';:e erecto. re::;:t.lite 
fneíecedof de e:3:te Incentivo 

:::::on.~:t¡h .. m en cada Departarfiento Docente una COMISiON 
DEP.6.RT.6,t· .. 1ENT t.,l DE E\l,6LU,6'c'ION PROFE':;OR,6.L que conduzc':J 
el mencionado proceso en base a los criterios ::::ef'ialado:~: en el 
1 n:~:tructi',/o que ::;:e incorpora como ane:·:o ",t:..!' de e::;:ta R esülución. 

Otorgar el BONO DE RENDIMIENTO ,6,Ci:..DEMIC:O pa,-~tado por eda 
Fle:>oiuci{ln con un P J ano de duración }I con car,§der retroadi·'lo .. 
de::::de e! me::.: de abril de 19:32. El BONO ::::er.§ cance!.:Jdo confmme a 
la:::: fórmuias de C'3!CU!O aCOídada:~ entre las: .¿,u{oridades Fi ector ales y 
l.:':! ,t.,:~:CII::¡,:Jc¡ón de Pfofe::;:ofe~: de la - Un¡vefc~:¡ddd Sirl1ón Bolfv,:Ji .. 
¡ncorporada~: como ane:-:o ¡'B". 

4 .;. \lincu!ar la:~: futUf as a:~:ignacione:~: del B el N C) DE Fi E N D ¡Mi E N T f] 
,i:.,CADEMICO al e::;:queífla de E\l,6,LU,6.CIDN !NTEGF1,6,L DEL 
PFHJFESOR,t.,DO, en aqueilo:::: a~:pedo;:: que de ia m!:~:ma ie :s:e,':\n 
ap!¡c,:;¡ble::::. 
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5+:· ~ fflptJL:u t~i ~:res1..J¡::t~e$tci \l' lger-,te P,,3f J::t el {:1fic: (le 1 8~32 hJ::;~ . fOrjfjc:~: 

requerido:::, par a k:l cancelación dei incentive! cieado
o

' u{llizando par a 
ello la:~ paitida:i: e::),':!b!ecidds: p,:sra es:to:~: hne:i:. ,6, partir del af:io f¡:~;C:,3! de 
19~33o inclu:~:í\"e" ::::e le a:o::igrV:'If,:?¡ una partida propia y :se e:::L .. 4diar,§ la 
po'úbilidad de conditLm un rondo reprOdtJctí\éü. a cuyos efedos: :~:e 
pochén utíliz.:::f' ¡o:~: aporte:~: que, rel.;=jcíonado::: con é:~:te u otro:~: 

incentivos sim¡i.:jre:~:, :~:e .3prueben a ni'v'eJ tv:;¡cionai o pro(>edan PC;f L:::! 
·,,tía de con'·,,·enio::~,. ijonativo~: u ctfa:~: adividade,~:, L9 naturaleza y 
ge:::~ti!Sn de e:~:te h)ndo :~:ef ém definido:,;: por una c()ff¡i::;:i¡:¡n de::;:ign.:Icia 
~ara ello. 

1 r¡C:C~f~tC~f ar 1:3 rnatefi~=: }i :3c.tJerd!:t eje. e~:ta f=; e:~:!Jluc:ié!r·i C;.~~fno ~:ltle:-:c! dI 
instrumento Normati'·/o de la:3: Relacione:::: entre la Univer:3:idad '=;irnón 
Bol ¡-...··ar y :~u Pef:~:onal ,6,cadémico, 

Dado, hrrnado }i sellado en ia ~:;a¡a Ben¡amfn MendoZE'j de la Universidad 
':;iffjl:¡n BoHv.3L en :3:e:;::ión ordín.3f1d cit.él C:on::::eio Dir8cti'','·O., a los dieciocho 
d¡a:~: del mes de no·nernbí8 de ¡ni! nO\i'eciento:::: nO"lenta y do::::." 

eDitar 

~lU\~~\ 
FrecEy Malpica t--'erez 

Fi ec:tCif -F!f e::;: i¡je.t-,t e 
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ANEXO HA!! 

INSTRUCTiVO DEL BONO DE RENDIMIENTO ACADEMICO 
QUE SE APLlCA.R.é.. DESDE El 1-4-92 HASTA EL 31-3-93 

1 . Lo:~ profe:=::ores que de:=::een acoger::;;:e aí programa del B Cl N O DE 
RENDIMIENTO p.,Ct..DEt' .. 1ICJ]. deber.§n :=::olícitar :~u inclusión por 
e:~:cr¡to ante el .Jefe de Departamento re:s:pectivo. 

4 

5. 

Lo::,: pfofe::,:oíe:~: intere::,:ado::,: deberan anexar ,:; :':.:u ::;:olicitud un breve 
intorme integrai de s:us:. actí'lidade::: .. en el que :~:e espec¡fiqL~e la:~: 
tafea:~: docente:~: cumplida:::: dur ante el afio ac,;jdernico de::::de 
'~ep!·I·err.h~"" '1 qq1 1- ."".-.1-:> d-q ~~t i 1°Cl") 1I \'0-'" tar.:. - <;. ¡-'e ,·t .... , .. e~rl·a => ¡-. l' o" ¡-, ..;. ". l .• llh .... ~¡G ¡ ____ I-'~":: ••.• .;,;.¡· _~..J~ •• u .J..JL.. _,. ..,,:: •. ,-.. ;.;:;;O .... ·..J 1 1, • .,:: .... __ • ...J._ ....... 

de~.:mollo y creación realizad.;:¡$ desde el af':io,:'Icadémico de:3:de 
- - t' - -1- - 1 qoq l- -.- ~ -.. 1°'-¡'-} .-. - - - .. - r';:' --'- -".- I ~~ :~:l;jp.lerIlUrl;j vUv ! id.~:I.a ago:~.I.O .. :;¡.:Jt"_ . . :.e dtll;j,-.d.dtl au,=-rl!a.~: u·,: 

sopOfte:~ 1) ceftificacjone~.; que re~:palden la:~: .:íctí'.,.'idade::;; cumplida::;; 
durante eso:;;: aFio$ y que $e encuentran esc)ecificados: en el aparte 9 
de e::.:(e e:;.~te I n::;:hudivo. 

La:::: C:oordinac!ones de Programas de E:~:tudio~ h:írán llegar a la 
¡etatura:s: de Departamento cualquier intorme relativo ai per:.=::onal 
académico que lO:'=:: Con:s:eio:s: de Coordinación conSl(leren pertinente 
para evalu,;:¡f ::::U situ,:=u::.:i¡:¡n docente. 

Los recaudo::;: rnencionado:::~ en hx: ap.9íte$ anterjore~::.. deberán 
rernitir::;:e a la:;:: jefatwa::,: de Departamentt:J en un lap~o no rrla};Of de 
:s:iete i7J dfa::.: hábile:;;: .. contado:::: ,:'1 partir de la techa de con· ... ·ocatoria 
dnunciad,;j pOi el \/iceHectorado ,6.cadémico. 

Una \,'e2 concluido el iap:~:o de recepción de documento:;;: .. el Jefe de! 
Departamento convocar á a lü:~: prote:~:ore::;: T ihJlare:::: activo:;:.; ad::;:crito:~: 
a su dependencia.. quiene8 =,:p con:~t¡~uif,§n en COMISICiN 
DEP,6.RT,d.MENT.l\L DE E\/,t.,LUt.,ClON PROFESOFl/::'L Eda 
C:omi::::il:WI :s:erá pre:::.:idid.:! y coordinad,:! por el .Jefe del Dep.:!rt,;:¡mento. 
En el ca~:o de haber un número menor de tre:~: [3) pfof8sore:~: T¡tulaí8s .. 
activo:=::. el.Jefe del Departamento y :;;:u ie:~'pectivo Director de Di'li:;;:ión 
r'r'-' -. - d - r =. ... , .;:;, '11"- ~p.qr ""f '1::, '-'lir¡-I' ·~ir··ln Pu- t-.. aql·=ll·-.<;· pr,-.t·· =''''-'r''''''~ i~¡::' fi'" :'.~. -::111- '" f..J i_11_.t:;:.! t:! U¡ : "-i ~ i.!..-_" _ l...,¡ ; ... _- ...... 1..::.., _ "-'" l' ie: __ 1_. __ f c. ....... _i " __ ':: •• ~.__ .1~-iv: ... ~...,¡ 

categorfa académica y que ::::8 enct.lentren al día en :~:u ubicacÍ;::ln 
e::::caiatonaria. La condición de ífllembíO de esta Corm:=::ión 8:':; 
irrentmciable. ::::~a¡"lo en aquellos ca=~¡:;:ls en q'-~e as f ::::e justifique. 
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El J efe del D ep.:utamento verificar Él que los proresOíes ::~olic¡tante:;;: 
c:umpl.;:¡n con ei requisito de tener en :s:u categm í a e:s:cal.;jfon,~ria una 
antigüedad ql~8 no :5:8a ríia}lor .31 laps:o mmlmo de aSC8n;~:o 
e:~:tab¡ec¡dü en lo:s: F~egl,~mento:~: [e:s: decir. ha:s:ta cu,;jt¡o (4) at~iü:s: como 
.¿.:::i3:tente .. hasta cuaho (4] afios corno ":\gregado y hasta cinco (5] 
at'1o::;: como A:~:ociado J 

E n el ca:~:o de aqueno:~: profesore:~: qi.~e h:tyan el-:cedich::, !os lap:~;o:s: 
e:s:tablecidoz,: en el aparte anterior pero que hayan :;;:ometidc) :s:us 
tr.3baios de a::;:cen:s:o ante la Secretad.:'! con .:interioridad a la fecha de 
rec:e~cioí~ de io:s: documento:~: .. la ~e:s:pecti"la Comí:Slón Departamental 
e;·:.:'!ff!!n.:':1f.:'3 lo:s: recaudos: presenta(J();s y erfllt!ra HJ ¡UiCIO :s:obre la ba:~:e 
de los m¡:~:mo::;:. De :'?er aprobatorio el veredicto sobre el trabajo de 
ascenso }i de ::;:eí po:~:itiva la opinión de ¡;::s Comi:~ión DepartamentaL el 
píore::::Of ingre;;:a¡.3 al programa con carétder retroacti'·/o a la fecha de 
entrega del trabajo de ascenso. Igualmente, ::::e interpretará que 
:=;:atí::::r.9cen la normativa contenida en el aparte E;, aquellos prore::::ore:::: 
cuya incorporación ai escalat.:wl se haya producido en el tr.:'!nSCUf80 
del ar=io con::::ide¡ ado en e::::te i n:s:tructi"lO o antes de !a fecha fijada 
par a la recepción de documento::::. 

El .Jefe del Departamento certificar.§ que el pfofe:~oí hay.:'! ctlmplido de 
manera re::;:pon::::.'3ble con la carga docente que le hubiera a:;::ignado 
durante el ano .:'!cadémico e' ... ·aluado. .c.,:~:lml:smü, certificar,§¡ ei 
cumplimiento de otra;;: adividade.s académicas relacion.:idas con la 
docencia .. tale:;;: como: 

-coordinacilSn de CUi:S:ü~~ o :::~e(:c¡ones:: 
-e!abor ación de material did.3ctico.: 
-dirección de pmyectos y tr.:'!bajos de grado; 
-particip.:;¡clón en serninarios.: 
-participación en cur:~O$ de mejoramiento profe::::ional. 

E r¡ el C:·:iSO ele ~3qt~enCJ::;: ):)fofesore:::.: qt~e rl~3}¡13ri di$frt~t.9dcl o e:s:tét-, 
di:drutando de ia licencia :;::abática durante ei perfodo bajo 
con:s:ideración .. :~:e con,:;:ider.:Sf.:§ que los rfli~:mo:::: cumplieron con :~:u 
carga acadérf"líCa ·:;::iempre que hayan present.ado o pre:=::enten el 
informe cOfre:~:pündiente y éste sea :sati:s:factorio. 

l:.. lo:::: f¡ne~~: de evaluar rUJ::;:itivamente la labor de investiqación .. r. _ 

desarrollo :.1/0 creación del profesOí.. ser,:§n considerado:::: como 
::~uficientes cuale::;:quier a de lo:~: recaudo:::: ::::iguiente::;:: 
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-trabaio:s: de ascenso.: 
-public.5c!ones en rev¡:~tas .:¡rbihadas.: 
-publicaciones en actas: arbitradas de congre:~os.: 
-ce¡tific.:;ción de ponencia;~: invitada:s: en congre~:o::;:.: 
-certific.;'jción de aceptación de aft ÍGulos en publicaciones: 
arbitf adas:.: 
-libros o' monogratfas pl..lblicados.: 
-obra:::.: de creación artística o diset10 profesionaL 
-sofware :,'/0 aplicaciones de alto nivel.: 
-O·5tentes de alto contenido tecnológico.: 
-informes técnico~: de asesorías realizada:3; a través de io:;; 
in::::titutos de inve:s:tigaci,:'n de la U niver::;:idad o de FU N I N D E S . 

1 O. E n el caso de aquellos profe:;;ores que desempefien cargo::;: de int.erés 
par a la U nivesidad }I que deseen ser incltw:::los en el programa. el .J efe 
del Depart.::¡men(ü recibir.§ io:::: recaudo:~: correspondientes. Toda vez 
que el tiempo dedicado a djcho:~: cargos es con:::ideí ado como p.9rte 
de 1.5 carga aC.:'Idérnic.:t. 1.:'Is Comióones Dep.::nt.:'Imentales se limitar.-§n ,5 
certificar el cumplimiento de las: tarea:::: de docencia.. inve~;tigación, 
de~:affollo y/o c¡eación espec¡ficada~: en el informe entregado por e! 
profesor. Ei ,Jete del Depart.::lmento remitirá el re~:lJltado al Lcm:~e¡o 
Directi\··ü a tra\ .. é:~: de la Direcci,5n de Di, ... ·j:úón para la dec:Í::;:i.Sn 
cOíre:~:pondiente. 

11. Las C;Jmi::::¡one:~ Departamentales de E"/aluaóón Prore::;:oral tendrán 
un ¡ap:~:ü de siete (7] di .:'1$ h.-§b¡Ie:::; par a emitir jUicio ~:obre la:::; 
~;oiicjtude:~: pie8entada:~: a ;:;u con::::ideracitSn. Es:te juicio ::::erá pos:itívo ::::i 
el profe:s:or ha cumplido con :~u:::.: labores docentes: V con su~: labore:~: 
de in"le::;:tigación, de::::arrollo o creación. En caso contrafiO/ el ¡uicio 
::;er.?i negativo. 

El . ..1 efe del Departamento notificar á por e:=::crito al profe::;:or cualquier 
ob:~:ef·,.,·aclón ::;:obfe s:u de:~:empef'¡o. El profe::;:or tendrá derecho a 
constest.5f e~~las ob~:eív.:;cione:::~ y .:lnex.:!r.~ cuaiq,-~ief recaudo que 
considere nece:s:ario dentro de un iaps:o de ::::iete [7:1 dja~: h,3bile~; 
contado::;: .:. pa¡tif del momento en que le :;::ea entreg.5da la notificacÍi:'n 
en cue:3:tión. La Comí:úón Departamental reevaluará la labor del 
profe8of en un j,;jP::;:o no mayor de siete i7:1 dL:;:~: hábiles y emitir él un 
nuevo juicio. De ::;:er negativo .. el píüte:=::or podr,§ apelar ante el 
C:on;;::eío D irecti",,'o. 

SARTENlUAB. BARUTA. EDO. MIRANDA· APARTADO POSTAl. No. 1e.000· CAaACAB 108, V1I:NEZtTBLA. CABLE umBOLrv AR 



UNIVERSIDAD SIMON ROLlV AR 
CONSEJO DIRECTIVO 
CARACAS·V~N~~U~LA 

l
· .-, 

':'. 

14. 

-4-

Lo:~ D¡rectore:~; de División fo su equivaiente en el Núcleo del Litoral) 
verificar.§n que lo:~: Dep.5ft.:'!mento:s: hayan cumplido con 10$ p a:s: o::;: 
establecidü~: en e:3:te Instructivo y envi,:ifán.. a medida que ··/.3Y.:'Jn 
~:¡endo recibida:5: .. las ktas de pfOfes:ore:~: aceptados: en el programa ai 
\/icerredor ,6.cadémico .. quien hará ¡O~: tíámite::;: p,:lía procedeí a lo::;: 
p.:igo:;:: cOfre:;:.:pondiente:s:. 

Los ca:<.:.:os: imprevi:<.:.:to~:. e:s:peciaies o no re:s:uelto:;:.:.. :s:er án .:inahzado:~: 
por una Comisión E speciai designada por el Consejo Directivo. 

CD/tar 
1 :::;-11-92 
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ANE>~O "B" 

T ABLP,S DE CALCULO PAR!.., El PAGO DEL BONO DE 
RECONOCiMIENTO AC.a.DEMICO 

AÑil 1992 

Labia 1 
Dedicación Exclusiva 

ji~P--.:.A...:;.S::::.~.:::::O~ __ ~ ___ ..:...l :...:Jl:...:16=-i~ 
!f AS I S O 45_ 165 :! 
:1 AStC: 1 47.875 ~ 
1 ASI ~ "2.:..-----' 50.7 4 7 ;1 

~ ASIS 3 53.792 i: 
,¡ AGRE O " ¡ 57.020 ;¡ 

~ AGRE 1 ¡ 60.441 ~ rAG R=F=--.:.2----1 64.067 IJ 
:: AGRE 3 ._- 67.91-1 ~ 
11 ASO O 71.986 ~ 
!IAS n 1 76. 305 ~ 
i¡ Asn 2 --; 8R8B4 ~ 
,1 ACn 3 n¡:;: 7-'".{-d 
ti ~:.J '..J O"'-¡~ -__ i " 

90.S811! 
:1 

96.3:34 1\ 

¡JASO 4 
iJ TIT 

labia 2 
Dedicación I nli:~gr <':11 , 

i P ¿ ,. O 1 OC ji 
'1 H--- 1. f ~ 

¡\ A~lc n ·-;8 O¡::o; " ...... '3 .J u .,:) . -.JIU.i l'I.__ :\ 
. SIr 1 40_.3.42_ :.:. ![A. ,,::¡ .. . 

": ASIS 2 
'! ASIS 3 
J AGRE O 
;¡ ,4.GRE 1 
'! AGRE .-, ¡~ . I L 

~ AGRE :3 
:1 

!!ASO O + .. ..:.....::..:::....;:;.......::0... __ _ 

'lASO 1 
i.rA·'~n -'") " ~_J L 

':ASO 4 
;! TiT 

42.762 ¡¡ 
;! 

45.328 '! 
48.048;: 
hO 9~1 i ~_, _" ~ji:~ 

53_986 ;' , 

81.176 ¡! . 
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T abías de Cálculo par a el P agü 
del B OilO de Reconocimiento 

Acadéfi1ü:;:O (cont J 

CDitar 
18-11-92 

T >:sbla "3 
Dedicación E>:dusiva 

UPllS--O 1.06 ¡i " • ....:." ___ _ 

i .ASIS U 5·4.198 
!: .A.5IS 1 57.450 ;1---, __ 

iJAch . .: --.. L '-"-J L 

:! A' SI'-.;; ") 
" ~ .J 

~ AGRE 1 'It--=-:-:.:::::-::==-=--=--_-, 
ij AGRE 2 

ii .ASO O 
'iASO-1--

~ ASO 2 
¡lASO 3 
~ ASO 4 f;....::-:-=-=----''-------
i TIT 
j' 

60.897 
64.551 
68.424 
72_529 
76.881 
81.494 
86.383 
91.566 
97_060 

102_884-
109.057 
115.600 

Tabla 4 
DedicaciÓn I ntegr al 

ji PASO 1.06 ~ 
11 ASIS O 45.6701i 
I 11 

r ASIS 1 48.410 ,¡ 

J AS i S 2 51 . 315 ~ 
~ AstS 3 54.394:¡ 
ji AGRE O 57_6571 
; A 1"': OC -1 61 "'1~~~ ¡¡ "....,,! A: 'L:I,~ .. :1 _ ¡ ¡1 

t: AGRt 2 ¡ 64.784 ij 
~ AGRE 3 68.671 j 
~ AS O O 72. 791 ~ 
d ASO 1 77. 158 ~ 
Lll.SO 2 81.788 ~ 
¡. A S U .:) 86. 695 1,',' ,1 1-"._ .,JI 

~ .l\S O 4 91.897 , 
i, T n . 97_411 11 

.-, .'.-¡ 
Ll¿ 

SAllTEN1LlAll, BAllUTA, EDO. MIRANDA· APARTADO POSTAL No. 111.000· CAaACAS 101, VZNBZUBLA· CABLE lJNlBOLIV AR 


